

前儿媳的整个家族、儿子的前同事,还有牌友都不放过

# 诸暨玉石老板夫妇专业“杀熟” 非法集资2500万

本报记者 汪子芳 通讯员 詹颖杰 文/摄

诸暨一对经营玉石店的夫妻,表面上生意兴隆风光无限,暗地里却不停地向人借钱借钱……他们涉嫌非法集资,涉案金额高达2500多万元。被他们骗的25人里,除了前儿媳的整个家族、儿子的前同事,还有一起卖过水果、棋牌室一起打老年麻将的牌友……

用4个字形容——专业“杀熟”。

## 外表光鲜的玉石老板 6年前早已亏空

从菜场卖水果的小摊主到玉石店的老板娘,51岁的殷某在外人眼里称得上事业成功。她和62岁的李某都是诸暨人,是一对半路夫妻。十几年前,因为都爱玉石走到了一起。两人把爱好发展成事业,扩大了玉石生意,在诸暨城区经营一家玉石工艺品店,还有一家原石加工厂。空闲的时候,两人还常常去新疆等地收购原石。

在外人眼里,夫妻俩的生意有声有色。可里子是:早在6年前,他们的生意就已经不行了。2012年开始,花重金买来的原石,进行深加工时才发现是废石。面对亏空,两人开始在社会上高息借款,死守经营。

## 盯准了前儿媳家族 骗了近千万的拆迁款

借钱先从熟人开始,他们的前儿媳胡恬(化名)和她的家族,借了近千万的存款给这对夫妇,是这起案件里最大的受害者。

胡恬的亲戚们因为拆迁,分得了数百万元的货币安置款。2012年,李某夫妻就托自己的儿子找到当时还是准儿媳的一家,希望可以借钱给他们做生意,当作投资,赚取高额利润。胡恬的父亲毫无防备。2012年底,他就借出了自己的100多万。胡恬父亲还四处张罗,帮着准亲家向亲戚们打欠条借钱。

就这样,2012年至2015年期间,胡恬的父亲、祖父、叔父们分别借出70万元到540万元不等的巨款。

“我当时很相信我的孙女婿,孙女婿说他父母都是老实人,做生意也稳打稳赚。我肯定希望孙女、孙女婿好好过日子,就把135万元都借给他家了。”胡恬爷爷痛苦地回忆,自己几乎借出了全部的养老钱。

胡恬的堂爷爷,先后借出了540多万元给李某夫妇。毛估估一算,整个家族借出了近1000万元给李某一家。

刚开始的时候,亲戚们还可以收到高额利息,但后来李某夫妇连利息都付不出了,事情也渐渐败露。

除了已收到的利息,胡恬的整个家族还有780多万元的直接经济损失。

另外一名受害者陈奇(化名),是李某儿子的前同事。小李说起自家的玉石生意,让陈奇十分好奇。陈奇前往李某的玉石厂、工艺品店参观。从2013年开始,陈奇先后两次借款给李某夫妇200万元。以高利息为诱

饵,夫妇俩找各种借口继续向陈奇借钱,债款越滚越多,最后竟然高达477万元。

## 杀熟套路: 参观工厂,承诺新疆游

怎们能骗到两千多万?最有效的套路就是——杀熟。对债主许以高额回报,他们需要借更多的钱来支付利息。为此,殷某还四处物色受害者。去房产中介那里寻找挂房出租的房东,去棋牌室结交打麻将的牌友,甚至找到以前一起卖水果的小姐妹……

殷某带着这些受害者去工厂和店铺参观,再“不经意”地提起玉石生意有多赚钱。此外,殷某自称在新疆人脉很广,和田玉生意火爆,还邀请他们去新疆旅游,逐渐取得他们的信任后,这些朋友也乐意掏腰包投资。

除了胡恬的家族,儿子的前同事,在25名受害者中,还有很多70岁以上的老人。

被警方抓获的时候,李某夫妇还开着租来的越野车,在新疆采购玉质原石呢。

“做玉石生意其实赌的是运气。”被捕后,李某夫妇交代,生意亏空时他们一直想着东山再起,所以四处借钱投资,结果越赌越输,最后成了一个无法弥补的窟窿,只能不停地“杀熟”,向更多的人借钱。

目前,李某、殷某两人因非法吸收公众存款案件被起诉至诸暨市人民法院。



## 警方提醒

遇到以下这四种情况,请勿轻易相信并借钱给别人——

- 1、高息:过高的利息可能涉及非法集资;
- 2、“明星”企业:对企业“实力”不要盲目崇拜,从发生的案件看,许多是一些实力很强的明星企业,不惜重金骗取相关部门的信任而进行非法集资;
- 3、热心的“熟人”:不少案件都是利用亲情诱骗,通过传销的形式拉人头,搞非法集资;
- 4、“创新”理财产品:不要轻易投资完全不熟悉的“创新”理财产品。

警方缴获的玉质原石。

## 当天修复好14颗牙 老人偷偷试咬花生米

4月12日 双“重量级”种植牙教授,为您保松牙种缺牙

### 牙缺失有多痛苦 种牙就有多心急

家住武林门附近78岁的顾老伯平时很注重锻炼身体,退休后这些年,几乎每天都在运河边晨练,但一直受着缺牙的困扰。一周前,顾老伯听说了“一日得”种植术,术后效果不错,新种上的牙齿可与真牙相媲美。顾老伯很是心动,于是预约了邵现红院长专家号,前往咨询。

邵院长会诊发现,顾老伯的下颌牙齿仅剩一颗尖牙和一颗门牙,其余牙齿已经连牙根都没有了。种植专家邵现红院长介绍说,对于整个下巴仅有两颗牙的患者,如果要切开整个牙龈,恢复周期长,一般老人都受不了。

### 当天就有好牙用 老伯偷偷试咬花生米

经过缜密的检查及详细的沟通之后,邵院长为顾老伯制定了微创即刻种植治疗方案,采用“牙根增量术”配合“一日得种植技术”,“牙根增量”固定2颗“松牙”做基础,同时当天种上4颗“新牙”,使得顾老伯当天就有好牙用。

顾老伯的牙槽骨情况还算好,手术进行得顺利。在计算机“导航”辅助下,通过3D打印出来的一个精准数字导板,只在顾老伯的牙槽骨上环切了4个小小植入孔,就把4颗种植体稳稳种好了,接着再安装链接基台……很快就顺利完成牙冠安装。

问及手术后的感觉,顾老伯描述道:“手术后感觉稍微有点胀,其他到是没什。”坐在精密的仪器前,修复好的一排14颗牙齿被放大后清晰地呈现在顾老伯眼前。术后的效果,让他大为感叹,差点连自己也分不清哪两颗是原有的牙齿了,为此他还偷偷拿出花生米试咬。

### 4月12日双博士齐聚杭州 报名赢免费种植牙



4月12日,国际颌面外科前主席、以色列Cortex等诸多种植体研发者Laster教授受邀与邵院长参加欧洲EOA“牙根增量术”“一日得种植术”技术交流会议,面向杭州寻找100位缺牙患者免费义诊、免费会诊,疑难案例还可享受免费种牙。

报名成功者,可享受国际种植大师Laster教授及邵院长一对一亲诊、CT检测费、方案设计费全免及种牙优惠。符合疑难病例者,还可免费种植牙一颗。

本报健康热线:0571-85310065  
本报记者 方云凤